

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM

A hercegprimás ötvenéves jubileuma

A Kormányzó a magyar érdemkereszttel tüntette ki Csernoch Jánost

A katolikus magyarság lángelkű vezérének, dr. Csernoch János bíbornok-hercegprimás aranymiséje alkalmából az egész ország impozáns ünnepélyek keretében ünnepelte valóságos fölbúzgang nélkül. Ebben az ünnepélyben résztvett az egész nemzet, mert Csernoch János nemcsak az egyház bíborának, hanem magas közigazgatási méltóságának viselője és egyénisége az egész magyarság ragyogó ártéke is. Esztorgomban a jubileumot a törvényhatóság díszgyűlése vezette be, a késő délutáni órákban pedig a pampionos felvonulást rendezték az aranymisés kardinális tiszteletére. A bazilika kupoláján villanyfényben ragyogott a kereszt, a Szent István hástyán pedig transzparens gyulladt ki a Szent Koronával. Este tűzijáték és szerezád volt a Széchenyi-téren és a primási palota előtt. Vasárnap reggel az ünnepi aranymisét az egész ország elsőkelőségeinek jelenlétében pontifikálta a jubiléus főpap és a legmagasabb magyar főrend. Csernoch János az ünnep

beszédre meghatott szavakkal válaszolt és tekintélytiszteletre, valamint irredentizmusra buzdította a magyarokat. Végül áldást adott a magyar katolikus egyházra, Magyarországra, a Kormányzóra, a magyar alkotmányra és a Nemzeti Hadseregére.

A Kormányzó a magyar érdemkeresztet adományozta a hercegprimásnak

A Kormányzó ma délután fél 5 órákor felkereste budai palotájában Csernoch János dr. bíboros-hercegprimást. A Kormányzó igen melegen üdvözölte a jubiléus egyházfejedelemet és átnyújtotta neki a magyar érdemkereszt nagykeresztjét. Azután hosszasan elbeszélgetett vele, majd viszatért a királyi palotába.

A Kormányzó a hercegprimáshoz kéziratot intézett, amelyben meleg elismerő szavakkal emlékezett meg ötvenéves működéséről a szokról az elévülhetetlen érdemeiről, amelyeket az idők alatt szerzett.

Seypel nem vállalja a kormányalakítást

Bécsből jelentik: Seypel kancellár hétfőn visszaadta a kormányalakításra szóló megbízatást, miután úgy találta, hogy a szavazás kérdésében a pártok nem támogatják megfelelő mértékben.

Felszentelték a magyar ifjúság zászlóját

A Turul Szövetség ünnepélye - Ravasz László, Prohászka Ottokár és Raffay Sándor püspököket tiszteletbeli dominusokká választotta a követtábor

(A Hajdúföld tudósítójától.) Lelőkemelő ünnepnapja volt vasárnap az egész szervezett magyar főiskolai ifjúságnak. Felszentelték díszes keretek között a diákság zászlóját, kézzelfogható jelképként a magyar ifjúság eszméi lobogójának, amely alatt eddig is, öt év minden viharán keresztül törhetetlenül harcoltak a keresztyén nemzeti feltámadás és a magyar faj belső és külső elleneségei ellen. Az impozáns ünnepélyről a következőket jelenti kiküldött tudósítónk:

Vasárnap délelőtt tartotta a Magyar Egyetemek és Főiskolák Nemzeti Turul Szövetsége zászlószentelő ünnepélyét a királyi várpalota belső udvarán. A bajtársi egyesületekbe tömörült ifjúság körülbelül 6000 főnyi menete a Lánchídftől vonult katonazene mellett, zárt sorokban a Várba. A nagyszabású ünnepélyt szentmise előzte meg, amelyet P. Gyarmathy János, a magyar királyi testőrségek lelkesze celebrált. A zászlóanyai tisztet a Kormányzóné vállalta, míg díszfővédőnk a Kormányzó volt.

A közönség

Előkelő és nagyszámu közönség előtt folyt le az ünnepély, amelyen

megjelentek: a Kormányzó képviselőjében gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, a Kormányzóné, Zsófia és Augustia kir. hercegnők, dr. Jósef Ferenc királyi herceg, Albrecht királyi herceg képviselőjében báró Orczy, továbbá a honvédség főparancsnokának és az összes miniszteriumok képviselői, Bársony, Kenyeres, Hadó, Szinnyy, Szily, Simanek, Hutya, Hekler, Illés professzorok és az összes budapesti és vidéki egyetemek és főiskolák képviselői, ezenkívül az ifjúsági és társadalmi egyesületek teljes számmal.

A zászlószentelés

Szentmise után a királyi várpalota belső udvarán a katonás rendben, feszes állásban felsorakozott egyetemi ifjúság előtt P. Gyarmathy János megáldotta és megszentelte a zászlót, amelyre a Kormányzóné felkötötte a Turul szalagját.

Ezután Hekler Antal egyetemi tanár, a Turul Szövetség helyettes-primus magistere megható szavakkal eskette fel az ifjúságot a kibontott zászlóra. Végül az ifjúság díszmenetben vonult el a megjelenetek előtt.

Délután fél 4 órákor a Deák téri evangélikus templomban Raffay Sán-

dor ev. püspök nagyhatású beszéd kíséretében megáldotta a zászlót, majd a Calvin-teri református templomba vonultak, ahol Ravasz László ref. püspök megragadó szavak kíséretében áldotta meg a Turul zászlóját.

A követtábor megnyitása

Délután 5 órákor kezdődött meg a vármegyei ház dísztermében a Turul szövetség követtábor, a kultuszminiszter s rendkívül előkelő közönség jelenlétében.

As ülést dr. Hekler Antal nyitotta meg, vaazolva a szövetség hazafias erkölcsös és az ifjúság szoli-

darítását megvalósító céljait.

A Turul Szövetség fővezérének, Faith Jenőnek tetszéssel fogadott évi jelentését a díszlevelek kiosztása követte.

A lelkes beszédek után a követtábor díszközgyűlése Prohászka Ottokár, Ravasz László és Raffay Sándor püspököket szünni nem akaró lelkes éltetes közepette egyhangulag tiszteletbeli dominusokká választotta.

Majd a zászlószegyek beverése következett s az impozáns ünnepi díszközgyűlés a Hymnus elénekelésével ért véget.

Megalakult az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni szakosztálya

A magyar faj egészségének, testi épségének védelme a legfontosabb cél

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délelőtt folyt le a városháza közgyűlési termében az Országos Közegészségügyi Egyesület debreceni szakosztályának alakuló gyűlése dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklése alatt. Aki ott volt a gyűlésen, nagy örömmel és meglepődéssel látta, hogy amikor a magyar nép egészségügyéről, a magyar faj megvédéséről van szó, ennek érdekében kell cselekedni, első helyen azok sietnek az ügyet felkarolni,

akik a politikai életben is a keresztyéniséget, magyar faj védelmét irják zászlójukra.

A megjelentek soraiban ott voltak az Ehredő Magyarok Egyesületének, a Ker. Nemzeti Ligának, Baross-Szövetségnek, Arany János Társaságnak, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének és a KANSZ-nak, valamint az összes keresztyén társadalmi egyesületeknek a képviselői mintegy ezáltal is bizonyosságot tettek arról, hogy a keresztyén uri társadalom mily nagy érdeklődéssel viseltetik a magyar nép egészségügye iránt s hogy a keresztyén front lelkes harcosai itt a munka és a tettek mezéjén is az arcvonal elejére állnak a magyarság egészségéért vívott harcban. Megjelent a közönség között számos kiváló orvos, egyetemi tanár és más társadalmi előkelőség is.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán rövid előki megnyitója után

dr. Tüdös Kálmán

városi tisztifőorvos, egészségügyi főtanácsos az egész mozgalom debreceni lelke és irányítója ismertette az egyesület céljait.

Rámutatott arra, hogy a társadalomnak két fontos feladata van a közegészségügy terén: egyrészt gyógyintézetek létesítése, másrészt pedig a betegségek megelőzése, ami szintén szociális módon érhető el. Csonka Magyarországnak — mondotta — létérdeke, hogy minden fia ép és egészséges legyen. Sajnos, ennek éppen az ellenkezőjét látjuk jelenleg. Egyre jobban növekszik a

gyermekhalandóság, pusztít a tüdővész, az alkohol, szaporodik a nemi betegségek száma. A helyzetet tehát sürgősen javítani kell.

Az egyesület debreceni szakosztályának két főfeladata lesz: egészségügyi ismertető előadásokat tartani. Erre már vállalkozott is több kiváló egyetemi tanár. A másik feladat az, hogy a város egészségügyi viszonyaival jöjünk tisztába.

Debreczenben e téren roppant rossz a helyzet,

aminek főként a nagy lakásviszonyok okoznak példát, hogy októberben 24 tifusz eset fordult elő s ebből csak 4 esett a belterületre, míg a többi a N. és Emerick- és Bihari-telepekről, ahol az őszi és tavaszi esőzések miatt felgyülemlett vizálások fertőznek. Szomorú a helyzet a tanyákon az alacsonyabb néposztályok körében is. Ezért elsősorban kötelesség a lakosságot felvilágosítani és az egészségtelen állapotokra felhívni a hatóságok figyelmét.

Ezután az alapszabályokat ismertette Tüdös főorvos és felszólította a jelenlévőket, hogy minél többen lépjenek be az egyesületbe.

Ezután Nitrovics Gyula

egyetemi tanár szólalt fel és rámutatott arra, hogy a népegészségügyet a néptanítók közreműködése nélkül nem lehet előmozdítani. A magas színvonalú egészségügyi felvilágosító előadásokra a nép ugye jön be a városba s nem is érti meg azokat. Ezért a tanítóknak kell ugy az iskolában, mint az iskolán kívül a népegészségügyi felvilágosítás nagy munkáját folytatni s e célból

ilyen irányban meg is kell szervezni a tanítószágot.

A lelkes helyesléssel fogadott felszólalás után Hadházy főispán a szakosztály megalakítására vonatkozólag terjesztett elő határozati javaslatot, amit a jelenlévők egyhangulag elfogadtak s a kitett taggyűjtő-

iveken néhány perc alatt 85-en léptek be a szakosztályba.

Ezután az előkészítő bizottság tagjait választották meg a következőkben: *Dr Tüdös Kálmán, dr Belák Sándor, dr Szele Zsigmond, Ollinger Béla* és *dr Sdghy Ferenc*.

Az értekezletet *dr Hadházy* főispán délután félegy órákor rekesztette be.

A honvéd theologusok találkozója

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A debreceni honvéd theologusok — mint már megirtuk — ma, november 18-án rendezik találkozójukat annak emlékére, hogy tíz év előtt, önként lemondva hadmentességi jogokról, beállottak katonának és elmentek harcolni a hazáért. A mai találkozó — amely az ünnepségek sorozata lesz — délelőtt 9 órákor a Kollégium oratóriumában tartandó istentisztelettel veszi kezdetét. Háromnegyed 10 órákor a Kollégium dísztermében ünnepi gyűlés lesz, amit 11 órákor a Kollégium falába illesztett emléktábla leleplezése követ. Délután 3 órákor az életben maradtok felkeresik és megkoszorúzzák elesett és Debrecenben nyugvó theologus bajtársaik sírját. Az ünnepségekre kevés meghívót küldtek szíjjel, azonban *szívesen látnak mindenkit* úgy az ünnepi gyűlésen, mint az emléktábla leleplezésén.

A debreceni orvosok hármass ünnepe

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Az *Országos Orvos Szövetség* hajdúmegyei és debreceni fiókjára hármass ünnepet ült hétfőn este az Arany Bika kistermében. *Dr Szontagh Félix* egyetemi orvos-tanárt 40 éves orvosi működése, *dr Tüdös Kálmán* városi tiszti főorvost egészségügyi főtanácsossá való kinevezése, végül *dr Görgey Márton* Hajdúvármegyei tiszti főorvosává való megválasztása alkalmából ünnepelték kartársai társasvácsora keretében.

Jött éve csodáknak

(Olah Gábor 3 fölönásos Csokonai-játéka.)

Telt ház. A költő születésének 151-ik fordulója. *Csokán* Endre, a Csokonai kör főtájkára mond kemény, igéretes bevezetőt, a Baudelaire Albatroszáról, a költőről, ki roppant szárnyaival csak bukducsol a földön, majd *Halasi Mariska* ad elő rövid prólógot, szeretetet kérve a poéták számára.

Aztán kezdődik az előadás. Csokonai sírjánál diákok ébresztik föl a költőt. Beviszik a városba, hol ünnep várja és értelmetlenség. Csokonai szellemtársa, Hatvani, garabonciás diák bosszút áll a költő régi és új bántalmáiért. A város díszkastélyt ad Csokonainak a Nagyerdőn. Nők veszik körül, kegyeiért harcolni, gyilkolni is képes asszonyok. Lilla könyörög lábai előtt és győz. Aztán asszony lesz, pénz kérd, élni akaró asszony újból. A költő pedig visszamenekül koporsójába.

A közönség zavartan néz szét. Az okosak előveszik eszüket, a józanok cinizmusukat, az értelmetlenek következeteseke esuttal is. Mi ez? Nem dráma.

Jó, tisztelt közönség, állapodjunk meg ebben: nem dráma. Álom, fantazmagória. De mindezekelőtt: ép elég már belőle, hogy csak a naturalizmus jogait ismerjük el a szin-

Dr Szontagh Félixet dr Neubel Ede egyetemi orvos-tanár, *dr Tüdös Kálmánt dr Bulkányi Ede* tiszti orvos, *dr Görgey Márton* dr *Körpösy László* orvos üdvözölte meleg szavakkal. A szónokok méltatták az ünnepeltet nagy és hervadhatatlan érdemeit, amelyeket a közegészség-

terén, más-más pozícióban ugyan, de egyformán nagy szeretettel és szorgalommal vívtak ki.

Az ünnepelt orvosok meghatott hangon köszönték meg a kartársak üdvözlését. A vacsora résztvevői a késő esti órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt.

Hatalmas lendülettel halad a cserkészmozgalom

A Cserkész Szövetség közgyűlése

Budapest, november 17. A Magyar Cserkész Szövetség vasárnap tartotta meg az évi országos rendes közgyűlését a szövetség elnökének *Viz Béla*nak elnöklétével a Győlvár nagytermében. Miatán a közgyűlés üdvözlő táviratot intézett a Kormányzóhoz, a cserkészmozgalom fővédőjéhez, valamint gróf *Teleky Pál* és *Khuen-Hédervy Károly* főcserkészekhez, *Vitz Béla* megtartotta női megnyitó beszédét, válaszolva a hazai cserkészlet fejlődését.

Furagó Ede főtájkár előadta, hogy az utolsó két év alatt

98 csapattal és 220 tiszttel növekedett a cserkészlet létszáma és a vidéken is kiépültek a kerületi cserkészirodák, amelyek egy-egy országgrész cserkészletét irányítják. Ezután buzdította az egybegyűlt cserkészvezetőket a főtájkár, hogy továbbra is dolgozzanak lankadatlanul Magyarországot boldogulásáért és neveljék a rájuk bízott fiatalokat igaz magyarokká.

Csathó Kálmán és Tóth László a Csokonai-kör ünnepélyén

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A debreceni Csokonai kör Csokonai Vitéz Mihály születésének 151 ik évfordulója alkalmából irodalmi délutánt rendezett vasárnap délután 5 órákor a Kollégium dísztermében. Az értékes színvonalú előadást a kollégiumi kántus nyitotta meg *Csokonai Tihanyi echójával*, majd *dr Körössi Kálmán* elnök olvasta fel tartalmas megnyitóját, melyben Csokonai halhatatlanságáról értekezett, bebizonyítva, hogy a nagy költő nemcsak az irodalomtörténet által halhatatlan, de művei is örökéletűek. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után *Mihalovits-Szűts Margit* szavazta el a *Dorottya* egyik részletét és a *Reményhez* című Csokonai verset. Előadó művészetének drámai ereje és átérző finomsága hatásosan érvényesült a Csokonai-versek örökérvényű szépségein keresztül és a megjelent közönség lelkes tapsviharral honorálta

a kiváló előadót.

Csathó Kálmán, az új magyar irodalom egyik legkiválóbb reprezentása Csokonairól szóló novelláját olvasta fel szűnni nem akaró tapstól kísérve. A remekbekészült novella *Vajda Juliának*, a nagy költővel való utolsó találkozását mondta el. Utána *dr Tóth László*, a *Nemzeti Új-dg* kitérő felelős szerkesztője, a *Májusfa* illusztris szerzője olvasott fel néhányat irredenta es szerelmi költeményeiből. A jelenlevők úgy őt, mint az ünnepséget befejező kántus énekszámokat lelkesen ünnepelték. A közönségről — sajnos — nem tudunk részletes ismertetést írni, mert a Csokonai kör rendezése a *Hajdúföldnek* — bizonyára udvariasságból — a karatra adott „tisztelet” jegyet és így a kiküldött tudósító, aki a karaton ülő kisdíkok hátamögött állott, nem jegyezhetette a földszinten levő előkelőségek nevet.

Vadász Emil

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A debreceni keresztény társadalomnak egyik nagyértékű férfiadót ki választanul az élők sorából. *Vadász Emil* egyénisége úgy gazdasági, mint társadalmi téren a nemzetért dolgozó magyar faj legszebb tulajdonságait foglalta magában. Tantorihatalan magyarsága olyan kiváló szellemi képességekkel és akarat-erővel párosult, mely folytonosan újabb és újabb eszelekedetekre ösztönözte hazája felvirágoztatásának szolgálatában. Elsőrendű gazdasági szaktekintély volt, aki évek hosszú során át szellemi irányítója volt Debrecen gazdasági életének. Munkásságának dicőségét sohasem magararatta le, puritan lelkülete és igaz, magyar becsülete tavoltartották őt a nyilvános szerepléstől. Amikor azonban tenni kellett, *Vadász Emil* volt az irányító vezér és mint gazdasági felügyelő hervadhatatlan érdemeiket szerzett Debrecen gazdasági életében. Ő telepített először homoki talajon fajszőkeket és ezzel a kezdeményezéssel korszakot nyitott meg az alföldi szőlőművelés történetében. Egyidőben *Venator* név alatt értékes gazdasági cikket írt a *Hajdúföld*-ben.

Vadász Emil váratlan halála pótolhatatlan veszteséget jelent a Tiszántul gazdaságtudományok, Debrecen pedig egyik legszeretetre méltóbb, igaz magyar polgárát veszítette el benne.

5000 korona tiszavas apróhirdetés 5 lapban

Vadász Emil, Debrecen nyugalmazott gazdasági felügyelője november 15 én hunyt el hatvankét éves korában. Hétfőn délután helyezték örök nyugalomra a Kossuth-utcai református temetőben. Özvegyen, fiai és kiterjedt rokonságán kívüli az egész város magyar társadalmának szinte részvéte kísérte utolsó útjára.

A hatás nagy volt. A részletek, kivéve a kántus tulbó szerepeltetését, elevenen perogtek. A színház elismerésre méltóan igyekezett a darabot megfelelően kiállítani. Volt mit látni és mulatni is lehetett, a *Halasiné* pompás figuráján főképp. *Ralkó* most nem tudta a szerep démonikus és kópé elemeit egyé formálni. *Kardos Géza* Csokonaija helyenként illuziókeltő volt. *Halasi Mariska*, *Csapó Mária*, *Császár Rózi* általában jól oldották meg föladatukat.

Az előadás főbaja, hogy az álomjelenetek közé ékelte nyers, szatirikus részletek kontrasztját karikatúrakeresztvé torzította s kirívóvá tette, itt épen tompításra kellett volna törekedni, főképp a debreceni polgárok figuráinál, kik közt egyedül *Csolnakessy* volt valamennyire éleltű.

Remélni sem merjük, hogy *Olah Gábornak* ez a különös színpadi kísérlete olyan komoly figyelemben részesül s anyyi lesz a tisztító és gondolatébresztő hatása, amint azt megérdemelné.

Juhász Géza.

padon. Bocsássuk be oda újból a fantazmagóriát is: ha szeszélyesnek tetsző változatai alatt lappang valami törvény, rejlik valami igazi élet.

Zsigmond Ferenc hangsúlyozza kiváló Jókai könyvében, hogy a nagy tehetségek gyakran követnek el hatarsértéseket, a műfajok szabályainak szétérvényesítése által. Ha *Olah Gábor* darabjának más érdeme nem volna, mint hogy robbantási kísérlet a dráma-sablon szikla börtöne ellen, már ezert is méltó volna figyelmünkre. De ennek a műnek élet is van a mélyén. Hatalmas sikongások, a főhaborodás átkai és a költői ellágyultság tiszta dallamai hargznak ki belőle. Ez a Csokonai maga *Olah Gábor*. Vagy a siker után, asszony után, gyermek után jajong ebben a darabban. A költő sorsa. Az albatrosz, akinek sorsát a munka kidolgozása is példázza. Nagy fölívelései, szépség, igazság felé folyton a realis, sőt karrikírozott élet mélységeibe zuhannak. Sárból és napsugárból gyurt munka. Mint maga az ember.

Olah Gábor a mű fölépítésében is egyszerű részleteket ad. Csokonai alakját kettétörli. Ami benne vidám, derűs, azt a költő alteregójának, Hatvaninak adja. A vidámság ugyan csufolkodással és sokszor romboló kedvvel válik ebben a garabonciában, — de Csokonai alakja így tiszta és emelkedett marad. Szép a Lilla sóvárgása és e makacs jóvátevőnél,

vezeklőnél érthető a közönségségességbe való áthangolódás. A darab eredeti, könyvalakban megjelent kidolgozása azonban tisztábban érzeteti a költő tragikumát.

Olah Gábor irását bizonyos, hogy jóadag elkeseredés is szülte. Akik magukra ismertek benne, megint fanyalogva fölényskednek majd rajta. De van ennek a darabnak mélyebb igazsága is. mint a bosszúállás Csokonai (*Olah*) elveszett éveit.

Ime: a költőt itt égi és földi hatalmak alázatos hódolata segíti. S mégis: a költő boldogtalan s meg kell halnia másodsor is. Albatros, nem tud a földön élni. Ez a tragikum: hogy senki jobban nem áhítja az életet, mint ő, de egy borbélysegéd is inkább érti az élet mesterességét, vagy nem bánom, művészetét, mint ő. S ha ezt megláttuk, akkor *Olah Gábor* itéletteléle jórészt fölmenti a köznapiság szürke vádlottjait s a büntös valahol másutt keresendő. A költő maga az oka a sorsának. A költő? A végzet. Ha dráma ez az álomjáték, akkor végzetragédiának kell minősítenünk. De ne ezen törjük a fejünket. Ha ostorcsapás hull a költőt gáncsolók, boldogtalanságát folyton fokozók arcába, ismerjük el, büneik a költő természete miatt bünök. De az ostorcsapások így sem hullnak méltatlan helyre.

Olah Gábor darabját most föl fog-

Krónikás ének*

Kemény törvényt tettek idegenben rajtunk,
Magyarok!
Ami lesz, — az lesz meg... De fejet nem
(hajtunk,

Magyarok!
Magunk harapás' t, vitéz sebeinket
Ezba mutatjuk kedély Fő Biróknak:
El kell azt viselnünk, amit reánk kirottak!
Magyarok! Magyarok!
Nehéz bánatunkban — nincs, ki értsen
(minket!...

Szerbeké a Bánát, Csehéké a Tátra!
Magyarok!
E vak éjszakán át mi vagyunk még hátra,
Magyarok!
Érdélyt odadobták mőszak, pakulárnak...
Fiuméba talján... Nyugaton az osztrák!
A hazánkat osztják, csak osztrák, kifosztják!
Magyarok! Magyarok!
Mi szegény szívünkön szeges csizmák
járnak!...

Jóllakott farkasok viczorognak éhbel:
Magyarok!
Óvatos ordások — elbánni e néppel:
Magyarok!
Hej! roszdás kardunkon fogatok elvásnék!
De csak osztrákokot dús, duhaj haracson:
Nektek vig esztendő — nekünk bus kará-
csony!...

Magyarok! Magyarok!
Léssz itt még Husvét is!... Léssz föltá-
madás még!...

Érik az időnek magja teljességre,
Magyarok!
A lárgok kinőnek a földből az égre!
Magyarok!
Mi tüzes csodáknak előkezeleg napja:
Jón Csaba királyfi! Jón párdacos Árpád!
Adria vizében: tükörzik a Kárpát!
Magyarok! Magyarok!
Sorsunkat még Isten újra késbe kapja!...

Folyók kiáradnak!... Hegyek megindulnak!...
Magyarok!
Érdők kiszáradnak!... Ha ma nem, hét
(holnap!
Magyarok!
Megreng ez a föld még, megreng ez az
(ég is:
Nyugtától keletig — keletől nyugatig, —
Amerre fiunk él, ahol testvér lakik, —
Magyarok! Magyarok!
Ez az Ég, ez a Föld — a miénk lesz
(mégis!
TÓTH LÁSZLÓ

* A Csokonai-Kör délutánján felolvasta
a szerző.

Höchtl Margit és Haydu István szonáta-estélye

Debrecen hangversenyjára közön-
ségének sem Höchtl Margitot, sem
Haydu Istvánt nem szükséges be-
mutatni. Művészi tehetségüknek és
tudásuknak közös jellemvonásuk van:
a gondolatok és érzések titokteljes
világában való abszolut elmélyülés.
Olyan tulajdonság ez, mely a vir-
tuozoktól hemzsegt, modern zene-
kultúra kétes értékű korszakában
megbecsülhetetlen jelentőséggel bír.
Höchtl Margit és Haydu István szo-
nataestjén ez a mélyreható és ön-
magáért élő, nagy és nemes művé-
szet Griegnek, Goldmarknak és Beet-
hovennek líraiságban és drámai fel-
építésben ellentétes, de főszerűes ha-
tasukban egyformán nagyszerű mu-
szikáján keresztül sajátmagát: az
elmélyülő és újraalkotó művészetet
ünnepelte. Játékukban a virtuozitás
mindig csak eszköz, de semmiesetre
sem öncél. Tonusuk a művészi lélek
teljes odaadása, — felfogásuk a leg-
határozottabb koncepció. Milyen kar,
hogy Höchtl és Haydu abban a vá-
rosban hangversenyeznek, amely nem
becsüli meg őket eléggé és milyen
kar, hogy nem viszik művészetüket
a külföld dobogóira, hol elismerést
és abszolut érvényt szereznének —
a magyar faj zenei kulturátságának,
érzékenységének és művészi színvonalának,
mely játékukban korlátlanul él és
uralkodik. (In)

Hirdessen a Hajdúföldben!

Vidám fiatal emberek, akik a fogdában mindent összetörnek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Va-
sárnapról hétfőre virradó éjjel, a
kora hajnali órákban nagy botrányt
rendezett több ittas fiatal ember a
Miklós utcán, majd később a rend-
őrség épületében is. A fiatal emberek
először az Arany Bikában mulattak,
majd egyik barátjuk Miklós utca 49.
szám alatti lakásán folytatták az
italozást. Hajnalban fél 4 órakor
egy bérkocsin távoztak onnan. Köz-
ben a bérkocsissal, Varga Lajossal
összeütköztek és tétlenül ségre
került a sor. A lármára elősietett
a közelben szolgálatos teljesítő
rendőr is,

akik az ittas fiatal emberek bán-
talmaztak,
ugyszintén a rendőr segítségére ér-
kező tartsait is. A központi ügye-

letről Róza detektívcsoporthoz
telefonjelentésére nagyobb számú
rendőr és detektív vonult ki s nagy-
nehezen előállították őket a köz-
ponti ügyeleten. Itt dr Tamssy
Géza ügyeletes rendőr orvos meg-
vizsgálta a garáda fiatal embereket
s megállapította, hogy kettő közülük
ön- és közveszélyes ittas. Ezeket a
rendőrségen őriszobába vették. A két
fiatal ember

a fogdában történelmi kezdett,
ugy hogy meg kellett őket blincselni.
A fiatal embereket hétfőn vonta
felelősségre dr Tóth Sándor rend-
őrfogalmazó, kihágási rendőrbíró. A
fiatal emberek jóformán semmire sem
emlékeznek.

A kihágási tárgyalást csütörtökön
folytatják.

A kereskedők és iparosok tiltakozása a forgalmi adórendszer ellen

Nagygyűlés az Arany Bikában - Az osztrák for-
galmi adórendszer bevezetését követelik a deb-
receni kereskedők

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az
iparos és kereskedő társadalom
óriási érdeklődése mellett folyt le
vasárnap a debreceni ipari és ke-
reskedelmi érdekeltségek nagygyűlése
az Arany Bika dísztermében, ame-
lyet ezekre menő közönség töltött
meg ez alkalommal.

Szent-Királyi Tivadar kamarai elnök
megnyitja után Diczig Alajos ka-
marai titkár ismertette a magyar
forgalmi adó rendszer hátrányait és
rámutatott arra, hogy

a mai forgalmi adó törvény
súlyos terheket ró mindenkre

s a drágaság ellen sem lehet kellő
képpen védekezni a forgalmi adó
miatt. Éppen ezért szükség van a
forgalmi adó rendszer gyökeres meg-
változtatására. A legcélszerűbb volna
az osztrák forgalmi adó rendszer
behozatala, mert az megkíméli az
iparost, kereskedőt, gyarost és fo-
gyasztót az állandó zaklatástól.

Az osztrák forgalmi adót
ugyanis három ponton róják le.

Azoknál a cikkeknel, amelyeket vám-
külföldről hoznak be, a vámhivatal-
nál fizetik a forgalmi adót.

A második csoportban olyan cik-
kek után fizetnek adót, melyeket a
belföldön gyártanak, vagy felgyárt-
mányokból készülnek. A harmadik
csoport az őstermelés élelmi cikkei.

Az osztrák rendszer mellett bár-
melyik cikkek azonnal meg lehet
mondani az adóját, mert azt egyet-
len helyen szedik csak be.

A fánál a faterlepen és nem az
asztalosnál, a bórnel a börgvárban
és nem a kereskedőnél. Ilyen módon
a beszédési költségek is lényegesen
kisebnek.

Az előadás befejezése után hatá-
rozati javaslatot terjesztett elő,
szerint a nagygyűlés kívánja a mos-
tani zaklató forgalmi adó rendszer
sürgős megszüntetését és

az osztrák rendszer bevezetését,
miután az általános orvoslást nyuj-
tana minden sérelemre.

A nagygyűlés egyhangúlag el-
fogadta a határozati javaslatot,
amelyhez csatlakozott a Kereskedő
Társulat, az Ipartestület, a GyOSz,
a Baross-Szövetség, az OMKE és
a Kereskedelmi Csarnok.

Ezután a Zeinger Ede előadásá-
ban a munkásbiztosító pénztár ügyé-
vel foglalkozott a nagygyűlés. Ze-
linger főként

az ellen tiltakozott, hogy a
munkásbiztosító járulékait
50 százalékkal felemeljék.

Majd határozati javaslatot terjesz-
tett elő, melyben a gyűlés kívánja
a munkásbiztosító szülő törvény
átdolgozását, a járulékok emelését,
az önkormányzat visszaállítását, az
adminisztráció egyszerűsítését, a
bejelentő lapok díjtalan kiszolgálá-
sát stb stb. A nagygyűlés

magáévá tette ezt a javaslatot,
amelyhez csatlakoztak az ipari ér-
dekeltségek képviselői is.

Ezután Szent-Királyi Tivadar be-
jelentette, hogy a határozati javas-
latokat részletes indoklással a ka-
mara fogja az illetékes miniszteriu-
mokhoz eljuttatni. Egyben kérte,
hogy akiknek a munkásbiztosító ellen
valami panaszuk van, azt a Kama-
ránál jelentsék be, hogy a Kamara
ennek az orvoslása érdekében inter-
venniálhasson.

Ezután a gyűlést bezárta.

Aki ártatlanul akar a börtönbe jutni

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szom-
baton egy toprongyos, kopott ruhá-
zatú férfi jelentkezett a rendőrségen
és előadta, hogy ő Mörizs Béla és
a közelmúltban több betörést, lopást
követett el és mert megunta a buj-
kalást, szökést és kérte őrizetbe-
vételét. A rendőrség teljesítette a
kérelmet s közben nyomozni kezdett
előlétele után. Kiderült, hogy Mörizs
nem követett el betöréseket és
lopásokat, csupán kitalálta azokat.
Ugyanis nem volt neki sem lakása,
sem foglalkozása, mint munkanélküli
csavargott szerte az országban és
több napja éhezett, meleg ételt egy
hete nem evett. Azért jelentkezett a
rendőrségen és találta ki a betöré-
sekről szóló mesét, hogy fedél alá
kerüljön a hideg időben és rendes
ételmezéshez jusson.

A nyiregyházi katholikusok ünnepe

Nyiregyháza, november 15. Nyir-
egyháza hazafias katolikus közön-
sége a város prépost-kanonok plébá-
nosának, Énekes Jánosnak fejedelmi
adományából vasárnap szentelte fel
új harangjait.

Az ünnepegy szombat délután kez-
dődtött a Nyiregyháza érkező
vendégek fogadásával. A kongressz-
szust délután nyitották meg a „Ko-
rona“-szálló hatalmas dísztermében.
A szónokokkal díszített emelvény
főhelyét Kriszton Endre egri föl-
szentelt püspök foglalta el. Énekes
János prépost-plébanos beszédét nagy
lelkességgel fogadta a hallgatóság.
Utána Kriszton Endre, Kállay Mik-
lós, Bencs Kálmán, Ernszt Sándor,
Huszár Károly és Frühwirth Matyás
beszéltek nagy hatással. A harang-
szentelés vasárnap zajlott le fényes
keretek között.

A földbérlok gyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Va-
sárnap délelőtt nem túlságos nagy
érdeklődés mellett tartották meg
gyűlésüket a város háza tanács-
teremben a debreceni földbérlok.

Vásáry József elnöki megnyitójá-
ban azt hangsúlyozta, hogy a föld-
bérloknek tömörülni kell, mert Ma-
gyarországon a szanalás folytán ép-
pen a földbirtok van leginkább meg-
terhelve. Kivánatosnak tartana, ha
Hajdu-, Bihar- és Szabolcsmegyék
bérlok is csatlakozásra szólítanak
fel.

Utána Szabó Ferenc ügyvéd, az
egyesület ügyésze tartotta meg be-
számolóját, majd Csengeri Leó al-
elnök beszélt, ismertette azokat a
tárgyalásokat, amelyeket a cukor-
gyarakkal folytattak, sajnos minden
különbözőbb eredmény nélkül. Szoba-
keült a dohánybevéltási árak és a
kibocsajtásra kerülő harmadik bel-
földi kölcsön ügye is.

Végül vitéz Czeglédy Béla szólalt
fel, megigérve a mezőgazdasági ka-
mara támogatását s kényszerkölcsön
ügyében.

Sodorjon
JANINA
papirt

DINTER : VÉRRONTÓ BÜN
című szenzációs műve kapható
a Hajdúföld könyvosztályában
(Piac-utca 59 20 000 koronáért.)

Névnapi és alkalmi
diszdobozos Cukorkák, Bonbonierek, Déli
gyümölcsök, Teasütemények, Crém likőrök,
valódi Angol rumok, kisüstőnfótt Pálinkák,
Pezsgők, s t b sehol olyan olcsón be nem szerezhetők, mint a

Főüzlet:
Rózsá-u. „Hangyában“ Tisza-
palota
Naponta friss prágai sonka, frankfurti virstül és sárvári teavaj kapható.

HIREK

1924 november 18. (Kedd)
Prot.: Ödön. Kath.: Péter.

1519 Cortez Ferdinánd 600 spanyol
lén bevonul Mexiko fővárosába.
1825 Lévy József jeles magyar költő
születése Sajószentpéteren.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt
10-11.ig, délután 4-7-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor.
Jött ére csodáknak.

A honvéd teológusok ünnepélye 9 órai
keretben a Nagytemplomban és a Kol-
legiumban.

Református pedagógiai konferencia 5-7
óra között az egyház tanácstermében.

A római katolikus főgimnázium Csernoch Já-
nos ünnepélye a gimnáziumban délelőtt
fél 11 órakor.

A Népezerői főiskolán előadást tart Al-
földy András és Hankiss János 5 és 6
óra között a Kollegiumban.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot
tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Mu-
reközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai,
Arany János.

**A Déri-család köszönete a vá-
rosnak.** A városi tanács hétfői ülésén
terjesztette elő Csűrös Ferenc ta-
nácnok a Déri-család köszönet levelet,
amelyben az elhunyt nagy múzeum-
ápoló hozzátartozói köszönetet
mondanak azért az őszinte rész-
vétért, amelynek Déri elhunyt a ki-
fejezést a város közönsége nevében.
A levélben a család annak a remé-
nyének ad kifejezést, hogy a debre-
ceni Déri-múzeum, amely a leg-
nagyobb életelője volt Déri Frigyes-
nek, rövidesen felépül és hirdetni
fogja a kultúra diadalát.

**A Katolikus Otthon kultur-
délutánja.** Szorongásig megtelt a
Katolikus Otthon a vasárnapi kultur-
délutánra is. Előkelő és szép kö-
zönség gyűlt egybe, ami mindenké-
ppen jobban bizonyítja, hogy az érdeklő-
dés változatlanul nagy a kiűzött
szép program iránt. Vasárnap Gem-
bos Antal piarista házfőnök olvasott
fel *Kalazanti sz. Józsefről*, a ke-
gyesrend alapítójáról, ismertette a
szent életét s neve ősi működésének
főbb irányelveit. Tartalmas tanul-
mányát hálás tapsokkal honorálta a
közönség. Mellau Marton pápai ka-
márás Madách Ember tragédiáját
ismertette. Szépen sikerült vetített
képekkel kísérve magyarázta meg az
egyes jeleneteknek értelmét, kiemelve
az egész mű hatóságos alapgondolatát.
A legközelebbi kulturdélután a jövő
vasárnap lesz.

Eljegyzés. Magi Kálmán haj-
duböszörményi főjegyző leányát, Magi
Isát eljegyezte dr. Gál Adorján m.
kir. honvéd főhadnagy, orvos.

**Kultuszminiszeri elismerés a
városi múzeumnak.** A városi mu-
zeum és könyvtár szeptember havi
jelentését még október első napjai-
ban felterjesztették a kultuszmini-
sterhez, aki most elismerését fejezte
ki a múzeum és könyvtár vezetők-
ségének. Egyben köszönetet mondott
a város vezetőségének, hogy a két
kulturális intézményt lelkesen és oda-
adással támogatja.

Adóösszeírás. A városi adóhi-
vatal értesíti az adózó közönséget,
hogy az adóalanyok és adótárgyak
összeírása megkezdődött. Az össze-
írási iv pontos kitöltése az adózók
érdeke, figyelmezteti a városi adó-
hivatal a város lakosságát, hogy
saját érdekében a jogkövetkezmé-
nyek terhe alatt minden kérdésre
pontos és szabatos választ adjon.

Katonai felszereléseket, sapkás
kat legolcsóbban Pirkoltynál, Hu-
nyadi-utca 14. vásárolhat.

Halálhír. Tragikus halálesetről ér-
tesítettek bennünket, vitéz Nagy B. la
szíjgyártómester Ica nevű kis leánya hir-
telen elhunyt szombaton. Az Iparos-körnek
a MANSz közreműködésével rendezett
háziünnepségén Bessenyei Gyula „A két
kis komámasszony” című kedves darabjá-
ban még nagy derűtélét keltve játszotta
az egyik kis komámasszony szerepét.
Szombaton a Dózi-intézetben rosszul lett
s vasárnap reggel eszméletlenül találták.
Bár dr. Hutiray azonnal kiszállította a
klinikára, az agyvértelenség olyan nagy-
méretű volt, hogy délre kiszorított. Halála
nagy megdöbbenést keltett az egész Iparos
társadalomban. Temetése kedden délután
lesz.

Elhunytáról a család a következő gvász-
jelentést adták ki: Szomorodott szívvel,
de Isten akaratán keresztényi megnyug-
vással tudatjuk, hogy felejtethetetlen drága
gyermekünk, testvérem, unokánk Nagy
Istvánka a református leánygimnázium nő-
vendéke életének 14 ik évében, rövid szer-
vedés után, folyó hó 16-án déli 12 órakor
történt elhunytát. Kedves halottunk hűlt
telemét lakásunkról, József kir. herceg-
utca 56. szám alul folyó hó 18-án délután
3 órakor, a református egyház szertartása
szerint tartandó ima után fogjuk a Hatvan-
utcai református temetőben örök nyuga-
lomra helyezni. Debrecen, 1924 november
17. Emékedet szeretettel örizzük. Nagy
Béla, Nagy Bélané sz. Molnár Juliska
szülők. Nagy Margit testvére. Nagy János,
özv. Molnár Mihályné nagyszülők. Nagy-
bátyjai, nagynénjei és unokatestvérei, vala-
mint a kiterjedt rokonság nevében is.
A temetést Fehértől Béla temetk. intézete
Debrecen, Degeuföld-tér 4. szám rendezi.

**A Nepszerői Főiskolai tanfolya-
mon ma,** kedden délután öt órakor
dr. Hankiss János egyetemi tanár ad
elő *George Sand* regényeiről és esz-
méiről. Utána dr. Alföldy András
egyetemi tanár kezdi meg nagy ér-
deklődéssel vart előadását *Pannó-
niáról*. (I. rész: Hannó).

Doktorraavatás. Ifj. Benkő
Lajos jogsegredelő, a Tisza István
rudományegyetemen a jogtudományok
doktorává avatták.

Megölte a szengáz. Iványi Pál
hajdusoboszlói gazdálkodó a múlt
nap fazott és befűtött a szobájába
s azután lefeküdt aludni. A kályha
csőve azonban rosszul volt s a ki-
áradó szengáz megölte a gazdálko-
dót. Mire hozzátartozói rátaláltak,
már halott volt.

**A debreceni fa- és fémipari
szakiskolán** a faipari szakon segéd-
művezetői állás kerül betöltésre. Pé-
lyázhat jó asztalos segéd vagy mes-
ter. Felvilágosítást a szakiskola igaz-
gatója nyújt délelőtt 10-11 órák
között a szakiskola igazgatói iro-
dájában.

**A tengeri-kiállítás meghosszab-
bitása.** A Tiszántúli Mezőgazdasági
Kamara közli, hogy tengeri-kiállí-
tását a közóhajtsának megfelelően
szórdán estig meghosszabbítja.

Orvosi hír. Dr. Miskolczi Kál-
mán nőorvos rendel Szent Anna-u.
32. szám.

Havazás országsszerle. Vasár-
napról hétfőre virradó hajnalban
csendes havazás indult meg a fő-
városban és az ország legtöbb részé-
ben. A havazás eddig semmiféle
zavart nem okozott s a pályaud-
varokon teljes pontossággal érkeznek
a vonatok. *A mezőgazdaság szem-
pontjából is nagyon jókor jött a hó.*

Huszthy műterem, Kálvin-tér 3.
uj kirakatai feltűnést keltenek.

**Megölt a marólag egy gyerme-
ket.** Hatalos kimeneteli szerencsét-
lenség történt Hajduböszörményben.
Boné Maria két éves kisleány vé-
letlenül egy marólagot tartalmazó
edényhez jutott és ivott belőle. Su-
lyos sérülésével beszallították a deb-
receni egyetemi klinikai telepre,
ahol kiszorított. A szerencsétlen-
ség ügyében megindult a vizsgálat.

**Kályhák, csövek és mindenféle
fűtőtestek** ezüstözését felelősség mel-
lett kizárólag Schuller festőmester
készíti, Simonffy u. 25. Telefon 806.

Én nemes
**Mokány
Berci**

azt üzenem
minden ma-
gyar ember-
nek, hogy
igy dalolja
a nótát:



*Kukuriku jó reggelt,
Mond a kakas, nap felkelt.
Gyermekek is keljetez,
„HANGYÁ”-ba siessetek.*

Főzlet Rózsa-u. Tisza-palota.
Fióküzletek a város minden részében
MIKULÁS VÁSARI

SZÉNKANNÁK O KÁLYHAELÖTÉTEK O FÜSTCSÖVEK

KALOR

SALGÓTARJANI FOLYTONEGŐ KÁLYHAK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók. PIAC-U. 23. SZÁM

!! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszébb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, össze-
állítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű
mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidárak leg-
olcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ
kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

NAPONTA FRISS

porított kávék,
legfinomabb angol teák,
teavaj, csemege sajtok,
likőrök, pezsgők, teárumok,
saját termései asztali és pészénye borok

Telefon 70.

CSANAK JÓZSEF K. R. T.
fűszer- és csemegeüzlete
Debrecen, Piac-utca 51. sz.

Hajduszmák a szegényeknek.
A városi tanács a városi hajduk al-
tal elhasznált eszmák közül 25 párat
kiosztott a szegényház ápolójai kö-
zött. A hétfői tanácsülésen elhatá-
rozták, hogy még 50-60 pár hasz-
nált eszmát fognak kiosztani a sze-
gények között.

Hóór Templom Erzsébet, az or-
szágosan ismert dalénekeső novem-
ber 27-én magyarországi hangver-
seny körútján ismét eljött Debre-
cenbe. Még élénk emlékezetünkben
van tavalyi hangversenye eklatáns
sikere. Híjjéköny, zengő hangja,
előadása közvetlensége, érzésteli
melegsége a debreceni közönség
kedvencévé tették. Jegyek a Má-
liu-szál.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedden: Jött ére csodáknak, szindarab
A) bérlet.
Szerdán: Jött ére csodáknak, szindarab
B) bérlet.
Csütörtök: Jött ére csodáknak, szin-
darab C) bérlet.
Pénteken: Jött ére csodáknak, szinda-
rab D) bérlet.
Szombaton: Antónia, vigjáték. Bérlet-
szünet, tisztviselőst.
Vasárnap délután: Tul a nagy Krivánon,
mersékelt helyárak.
Vasárnap este: Jött ére csodáknak, szin-
darab Bérlet-szünet

Peltes Imre temetése. Vasárnap
delelőtt temették el óriási részvét
mellett Budapesten a főváros által
adományozott diszinhelyre a Nem-
zeti színház elhunyt nagy művésze.
A gyászszertartást *Zadravetz* püs-
pök végezte s gyászbeszédet
baró Wia-ics Gyula, Hevesi Gábor
és Rózsahegyi Kálmán mondtak.

Színházak és szegényházak közleménye.
Apollo mozine
Glyn Eliner regénye Hat nap Cozine
Griffith és Frank Majorval Kisérő Orion
burleszk

Vigszínház-műsor
Gróf Monte Christo mindket része egy-
szerre 3 óras előadások, csütörtöktől kö-
nnyemárk, az évad eseménye az idáig
megjelent filmek legszebbike
Jón: Asszony a neved Barbara és No-
varroval

TESTEDZÉS

Vasárnapi eredmények

(A *Hajduböszörményi tudósítójától*.) A va-
sárnapi bajnoki eredmények nagyjá-
ban megfelelnek az erőviszonyoknak.
A DEAC, amely már-már kezében
tartotta a győzelmet, eldöntetlenül
mérkőzött a DTE-vel. A DTE a
második félidőben lendületesen ját-
szott. Eredmények:

DEAC-DTE 3:3, féldő 3:1. A
vezetést a DTE szerezte meg Tar-
kányi révén, de az egyetemi csapat
szép játék után egyenlített, majd *László*
és *Csaky* révén (utóbbi 11-esből)
még két gólt ér el. A második fél-
időben a DTE van frontban és si-
kerül is kiegyenlítenie. A DEAC ban
Patáky, László, Cseszkó, Borsl és
Karsay tuntek ki. *Molnár* is biztató
formát áruzt el a kapuban. Az újra
hátvédet játszó *Csaky* sokat men-
tett. A DTE ben *Fehér* Megeyeri,
Polyik, Fórisz és *Tapfer* voltak ki.
A fővárosi *Mészáros* bíró teljes tu-
datlanságával izgatta a kedélyeket.
Rott DTE játékosát a bíró kiállította.
Rott a mérkőzés végén inzultálta a
bíró.

NYKISE-BUSE 1:1. Az újra ját-
szott bajnoki mérkőzésen a két egye-
sület osztozkodott a bajnoki pont-
kon. A vezetést az első percekben

a NyKISE szerezte meg, de a BUSE
leiken játékkal kiegyenített.

**Nyiregyházi Bőriparosok - Kisvár-
dai SE 3:0.** A Bőrsők biztosan
győztek a győzelmükkel az első osztályba való bejutás legjogosabb aspiránsai.

DMTK III-DTE IIj. 1:0.

A bajnokság állása a vasárnapi forduló után a következő: 1. NyTVE 11, 2. DVSC 10, 3. NyKISE 10, 4. DTE 9, 5. DK SE, 6. DMTK 7-7 ponttal, 7. BUSE, 8. KTE 5-5 ponttal, 9. DEAC 2 ponttal.
A DEAC-nak még két mérkőzése van hátra a NyTVE-vel és a DMTK-vel.

A DEASE elnöksége és gazdasági bizottsága kedden este fél 8 órai kezdettel fontos tárgysorozattal az utazók (Frohner-szálloda) helyiségében ülést tart.

Fővárosi eredmények. A III. ker. 1:0 arányban legyőzte a bécsi Admirát, a bajnoki mérkőzések során az FTC 2:0-ra a cionista VAC-ot, az MTK 1:0 arányban a Vasast, UTE-Tőrekvés 1:1.

Hajnali négy óráig birkóztak a DTE versenyén

(A Hajdúföld tudósíjójától.) A DTE birkózóversenye, amely vasárnap este 8 órától hétfő hajnali 4 óráig tartott, úgy propaganda, mint sportbéli siker szempontjából messze kimagaslott a vidéki, sőt a fővárosi versenyek közül. Elismerés illeti ezért a DTE birkózó szakosztályának agilis vezetőségét, de különösen ifj. dr. Magoss Györgyöt és Paulovics Pál kerületi elnököt, aki fáradságtalan buzgalommal dolgozott a siker érdekében s mindent elkövetett a nehéz atlétika fejlesztéséért. A birkózóversenyen rég nem látott nagy közönség jelent meg, köztük számos notabilitás, így Ghiczey Ti. amér, kerületi rendőrkapitány, R. Mandóczy Béla gázgyári igazgató, Mező Sándor kir. ügyész stb. A versenyen a beígért versenyzők legnagyobb része megindult, a közönség meleg szeretettel ünnepelte a kiváló olimpiai győzteseket, dr. Varga Bélát, Maturát stb. Mindvégig szép, izgalmas küzdelemnek volt tanúja a közönség. Kellek mes feltűnést keltett a debreceni és nyiregyházi birkózók igen szép teljesítménye. Közülük Benkő, Stima, Kellner, azonkívül Györy, Tiba, Kiss, Kepecs váitak ki. A tehetséges Gyulyásnak nem volt jó napja. A fővárosi birkózók közül a M+C birkózői, Varga Béla, Jánossy, Miskey, azonkívül Matur, Magyar, Ince, Soós Szalai ragadtatták el a közönséget kivételes tudasukkal. A verseny rendezése kissé vontatott volt, egy-két bíró sem állott feladata magaslatán, Csillag ur agyonsepeit unalmas és igen hosszú előadása a közönség érdeklődését elmaradhatott volna. A verseny részletes eredménye a következő:

Légsúly: 1. Magyar Armin B+K. 2. Kellner Károly DTE. 3. Soós Károly Tőrekvés. Pehelysúly: 1. Haraszt István MTE. 2. Schrankó Árpád BAK. 3. Györy Mihály DMTE. Könyvsúly: 1. Matur Mihály MTE. 2. Ince József MÁV. 3. Janosy Zoltán MAC. Kisközépsúly: 1. Szalai Imre MTE. 2. Miskey Árpád MAC. 3. Noránt István DMTE. Nagyközépsúly: 1. dr. Varga Béla M+C. 2. Tiba András DMTE. 3. Kaufmann Mihály NyTVE.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0069 1/2.

Zürichi zárás:
Newyork 518 1/2, London 2403—, Milánó 2245, Páris 2740, Brüssze 2510, Prága 1547, Budapest 0.0069 1/2, Belgrád 750—, Bukarest 280 1/2, Hollandia 208, Varsó 100, Berlin 123, Bécs 73—, Szófia 875.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizamarkotályamokról

Dollár 74000—74580, angol font 342000—348000, hollandi forint 29510—29855, francia frank 3940—3970, svájci frank 14260—14405, cseh korona 2208—2212, el 401 409, ára 3201—3236, linár 1050—1081, osztrák korona 104,85—105,45 fillér, Napoleon arany — pénz.

Terménytorzsade zárás:
Az irányszat kenyérmagvakban barátságos volt, egyebekben tartott. A buza 2500 koronával drágult.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 457—460, egyéb 455—457, 78 kilós tiszavidéki buza 462—467, egyéb 460—465, rozs 4100—4150, tak, arpa 4200—4250, sörárpa 4800—5000, köles 2650—800, zab 3850—4000, tengeri 2400—5250, új 250—55, repce 6600—800, korpá 2170—50.

Ferencvárosi sertiésvásár

Felhajtás 2481. Árak: könnyű 25—27, közép 25—28, nehéz 28—29. Irányszat lanya.

SZÖNYEGSZÖVŐK

osakias valódi peressa szin

FONALAK, mértési MINTÁK és eredeti SZÖVŐSZÉKEKkel lehet értékes szőnyeg-
et és gobelint szőni.

nek egyedül szakintézet

M A N U S R T.

Budapest, VIII., Rákóczi-tér 11. szám.

(Küldemények utánvétel is.)

SZABÓ JÁNOS
uri divat és egyen-
ruha szabóságában
kaki szövetek és
kamarnok kaphatók
— Püspöki palota.

Hat tiszta ruhája nincs

jöjjön

**Palotai kelme-festő, gőzmosó
- és vegytisztító intézetébe ::**

ahol **ingyen** de jól és olcsón
nem tisztítható gallert,
kézelt, keményínget, továbbá a felme-
sző me, bőr és vegytisztítást modernül
felszerelt üzembem **fővárosi munká-
erők** végzik.

Főüzlet:
Káivín-tér 5.

Műhelytelep és fióküzlet:
Batthyány-ucca 26 szám alatt.

25 százalékkal le- szállított árakban

vásárolhat jól a új és kiegészítő, volorokát, har-
eset és fűszereket, szőpírókat, vasútszák és kősző-
kabátokat, stb. **Weiszkrón József** divatruhában

120-1200 9. Kökre festett kirakatra tessék ügyelni!

Lapkihordó asszonyok

felvételnek a kiadóhivatalban

Piac-ucca 59. sz.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 69	Gép és vasut. 26.	Győri bőr 93	Polg. Sör 600
Angol 50	Bányák és tégely 25	Magyar sör 25	Hangyaipar 17,5	Krausa 54
Atlantico 18.	Belga fém 145	Belga fém 145	Kábel —	Pannonia s. 17
Bosny. agrár 54	Méreg 20	Méreg 20	Királyautó 2.	Temesi ss. 170
Földhitel 228	Motorgyár 30.	Motorgyár 30.	Óstermelő 230	Szálloda, gy. (árdé)
Jász 138	Borsodi 105	Borsodi 105	Gummi 295	Hungária (380)
Hermes 33	Lőrinczi 48	Lőrinczi 48	Német m. 158	Royal 173
Hungária 40	Csep-téglá 13	Csep-téglá 13	Vasut forg. 190	Egiss 89
Ágrár —	Cement 88	Cement 88	Interrexim 25	Ligetszani 19.
HSzlavon. 63	Ágrár 345	Ágrár 345	Star 40	Schwartz 80
Lloyd Bank 3,5	Kohó 425	Kohó 425	Telefon 143	Lukács 10.
Magyarbank 488	István —	István —	Rima 135	Faipar:
Ingatlan 240	Drasche 155	Drasche 155	Roessemann 55	Mercuria 1,8
Cseh 23	Rotmüller 7	Rotmüller 7	Rotmüller 7	Cserző —
Forgalmi 51	M. aszfalt 72	M. aszfalt 72	Schlich 51,5	Dharaszi 1,9
Jász 138	A. Kősz. 3610	A. Kősz. 3610	Schuller 40	Égy. fa —
Kor. hitel 22	Kerámia —	Kerámia —	Turul Tem. —	Funieryar 24,5
Lossámitó 72.	Mori szé 44	Mori szé 44	Lendlorf 60	Guttman 775
Amerikai b. 1,25	Nagybát. 120	Nagybát. 120	Vulkan 58.	Szász 103
Német 22	Sajókondó 5.	Sajókondó 5.	Wörner 17.	Honfa 12.
Olasz 30	Ujlaki —	Ujlaki —	Textilipar	Kőrősb 18,5
É.Özp. Jelz. —	Unio —	Unio —	Textil 7.	Kronberger 12,5
Városi 7.	Urikányi 1040	Urikányi 1040	Gyapjamosó 51.	Lignum T. 45
Merkur 9	Nyomdak	Nyomdak	Szövőköte 28	Hítelfa 15,5
Nemz. bank 39,5	Athenaeum 97	Athenaeum 97	Holdberger 245	Magy.-Am. 8
Post. Hírsz. 183	Fővárosi 6.	Fővárosi 6.	Győri textil 35.	Érdő —
Keresk. 122.	Franklin 66	Franklin 66	Juta 160	M. Loyd 24
Wiener B 140	Globus 85	Globus 85	Karton 115	Malomsok —
Takarékpénztára:	Gonoszi 75	Gonoszi 75	Kender 56	Nemzeti 465
Belvárosi 33	Pallas 189	Pallas 189	Hamut 255	Lichtig 1,6
Lipótvárosi 6,5	Római 43	Római 43	Szegedi 430	Jfa uj 550
Egyes.fővár. 93	Stefanum 85	Stefanum 85	Unio textil 8	Részvényai 80
Hagy. Ált. 120	Ujságüzem 8	Ujságüzem 8	Chinoi 85	Szlovénia 75
Moktár 165	Vas és gégyára:	Vas és gégyára:	Dania 100	Ének 55
Post. haza 2500	Bródi vagon 102	Bródi vagon 102	Diana 95	Nasici 24,0
Kőbányai 11	Koburg 5.	Koburg 5.	Spodium 143	Viktoria 2,8
Biztosító:	Corvin gép —.	Corvin gép —.	Flóra 75	Zabolai 59.
L. Magy. 82/0	Csáky 12.	Csáky 12.	Hung. mtr. 147	Zentai —
Fonótor 175	Gégyár 168	Gégyár 168	Kellet 42	Érdőbirt. —
M-francia 300	Fabian 22	Fabian 22	Klein és Fia 5,5	Közlekedési vall
Jég 90	Fegyver 1065.	Fegyver 1065.	Klotild 44	Adria 1250
Pannonia 2500	Fémkeres. 24	Fémkeres. 24	Szakra 50,5	Atlantico —
Pátia 60	Flank 110	Flank 110	Török 45,5	Közuti 62
Malmok	Ganz-D. 2605	Ganz-D. 2605	Wander 15.	Városi 70
Back 54	Ganz vill. 1331	Ganz vill. 1331	Szénkéreg —	Bur 391
B.-matkolei 159	Kistarcasi 46,5	Kistarcasi 46,5	Labor —	Jéli vasut 59
Concordia 39.	Györfly 65	Györfly 65	Különfélék	Meiter 238
Békéscsaba 85	Hoffner 125	Hoffner 125	Bárdi 17,5	Levante 201
Előb Bpest 145	Kassab 35.	Kassab 35.	Boni 57	Viskolci 110
Törökantm 31	Kissling 9,5	Kissling 9,5	Brassó 470	Nova 161
Gizella 79	Köhne 34	Köhne 34	Corvin film 9.	Altamvaút 495
Hungária 133	Láng 108	Láng 108	Dorogi 17	Fróst 165.
Királymalom 31	Lipták 197	Lipták 197	Dunántúli 55	
Viktoria 28			Papírpar 37.	
			Felten 97,5	
			Királyvár 91	

Pénze után a legmagasabb kamatot fizeti ma
a NAGY LAJOS ÁRU- ÉS INGATLANFORGALMI VALLALAT,
Debrecen. Iroda: Veress u. 9. Alapított: 1900-ban. Telefon: 13—76.

Kertész Dezsőné árait leszállította III III
Piac-u. 10. a Bikával szemben (gyimölcsiac)
1 m férfi öltönyszövet — 9800 K-tól | 1 m krepdesin minden
1 m dup-aszélés n. szövet 4400 K-tól | szinben — — — 17500 K-tól
1 m francia divatflanell — 4200 K-tól | Francia muszlin harisnya 9800 K-tól
Azonkívül óriási választékban sifon, vászon, zefir, kanavász, csipkefüggöny, ágy-
terítő garnitúra, paplan, fej- és téli nagykendők.

KONCZ kelme-festő

gyárát ismét saját
kezelésébe vette II

Kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért
vagy hirdett helybeli áraknál 20—30%-al olcsóbban vállal

PÉTERFIA-UTCA 30 :: ARANY JÁNOS-UTCA 10

Uj üzlet! ROTHIMRE Uj üzlet!

Csa. ó-u 37. Burgondia sarak
DIVATÁRUHÁZÁBAN

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyer-
mek harisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

Uj üzlet! Tisztviselőknek árendemény Uj üzlet!

Szabadalmazott „AGRARIA” patkányirtó huskonzerva

a jelenkor legelőkeltebb irtóanyaga mely husból, seiradékból és emberre, házi állatra veszélytelen, csak patkányt és egeret ölő vegyszerekből van készítve, tehát mindentől
alkalmas. Tömegirtásra, 400 négyzetl területen 1 kilogramm irtóanyag szükséges. — Kapható minden gyógyszerárban és droguériában.

Elsőrendű
Porosz kőszén
Darabos kőszén
porosz kovácsszén
Száraz tüzifa
Fedellemez, oltott mész
 szállítókra napi árban beszereshető
BARTHA fa- és szén-telepén
 Lapotály u 3/b. Telefon 785

Hajdunánáson
 a Piac-tér közepén épített nagy áruházra, melynek 7 ajtója nyílik a piacra, csendes vagy szak társat keresek!!!
 Esetleg buza vagy dollár kölcsönre első betáblázást engedek. Az épület teljesen téglából építve alapincézve készen áll, 7 féle iparjogom van. — Bővebbet Ifj. Médi Sándor Hajdunánás Közevülőket díjazok!

Üzlet áthelyezés!
Birinyi Róza
 kelmefestő és vegytisztító üzletét Csapó-utca 15. szám, régi tűzoltó lakanyába helyezte az udvarba, Fest, tisztít mindennemű ruhát, ugyszintén gallert és kéze-lőket a legrövidebb idő alatt.

ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM
RÁSAHÁNTOLÓ ÉS DARÁLÓ RÁROLY FERENC JÓZSEF-UT
30. SZ. ALATTI TELEPÉN
 (Az I-tván malommal szemben)

Napraforgót, tökmagot vámett sajtol, árpát, tegerit darál és kölest hántol. — továbbá köle-kását, tengerit és árpadarát nagyban és kicsinyben arusít.

KILLER EDE
 bútorgyáros, udv. szál.villanyerőre berendezett bútorgyára és modern lakberendezési vállalata Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz. a.
 A Debreceni Falpari elsőrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Gőzfűrészes Faárugyár Rt. hajlított bútoraiknak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén. Állandó bútorkiállítás ebédő, há ó, uriszoba és leányszoba berendezésekből, nagy választék konyhabútorokban is.

LENGYEL
 szépen és legolcsóbban **FEST, TISZTIT** mindennemű ruhákat Csapó-utca 28. szám alatt. o Csapó-utca 95. szám alatt.

Felhívás!
 Felhívom az iparos, kereskedő, tisztviselő, egyetemi hallgató és gazdaság urak figyelmét, hogy Győri Kálmán fodrász üzletében a **horotvás 3000, nyírás 7000, bérletjegy (10 szám) 25000 korona.** Ne mulassza el senki se meggyőződnie arról, hogy ezen olcsó árak mellett is a legelőnyösebb kiszolgálás biztosítva van. :::: :::: :::: Teljes tisztelettel **GYŐRI KÁLMÁN** fodrász, Kálvin-tér 5. szám alatt, a Nagytemplom mellett

Modern KÉPKERETLEK ÉS OVAL KERETEIM
 megtervezett Ablaktivegeasést jutányosan vállalok. **Hampel Jenő** építőkész és képkerezési váll. Debrecen, Kákóczi u. 8. Kész ablakokban nagy raktár.

TEA
 a leginyencebbeket kielégítő minőségben
Félegyházy János cégnél kapható Piac- és Miklós utca sarkán.

Nehéz az élet!
 Jó ruhába járnunk gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).

Ha elsőrendű porosz szőnyeg vagy száraz tüzfai vagonteremben, vagy felvágva hazhoz szállítva akar, forduljon az **Erdélyi Tüzifa Behozatali Rt.** hoz, Fűrdő u 2. Telefon 10 93 Telefon vagy levélbeli hívásra hazhoz megyünk.

Részletfizetésnél sem fizet többet

Az

APOLLO

DIVATHAZBAN

MIRIÓS- és Piac- ucca sarak. MIRIÓS- és Piac- ucca sarak.

Hitelképes egyének kedvező részletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak. **Saját érdeke** mindenkinek, hogy a békebeli állapotoknak megfelelő választékos raktárunkat vételkényszer nélkül megtekintse. A **behozatali tilalom felszabadult** és ezért áruinkat közvetlen külföldi gyárosoktól szerezzük be, **áraink 20 százalékkal olcsóbbak a napiárnál.**

Tájékoztató árak

Prima vászon és sifon —	20.000 koronától	Francia divat flanel és par- chet	35.000 koronától
Prima zefírek ingre —	21.000 koronától	Legfinomabb duble flanel	58.000 koronától
150 cm széles gyapjuszövet ruhára és kabátra —	125.000 koronától	Tiszta gyapju kötött kabát	295.000 koronától
		150 cm széles trikóselyem	160.000 koronától

Paplanok állandó nagy választékban.

Mindennemű piperecikkek nagy választékban!!!

Férfi és női férfernyűek rendelésre pontosan készülnek!!!

NÁDUDVARY LAJOS
CÉGNÉL
PIAC-UCCA 26. SZ.

Férfi és női ruhaszövetek, kabát velourok, Casánok, divatos flanellek, barchet-k, zefírek, vászonneműek, téli kötött árúk, harisnyák, keztük, mindféle rövid-árúk nagy választékban.

a legolcsóbb árak mellett szerzhetőek be.

Roppant olcsó házak!
Alkalmi vételek !!

A Mester-ucca 13. számú sarokház ma a hat vagon buzéért, vagy annak napiáráért megkapható! Az eladás végtelen sürgős!!!

Rögtön

átvehető vendéglővel, korcsmával, szatócsüzlettel, rögtön beköltözhető lakással és istállóval.

A KOSSUTH-UTCAI REFORMÁTUS TEMPLOM MELLETTI MÉLIUSZ-TÉR 4. SZ. HÁZ ELADÁSA IS ÉGETŐEN SÜRGŐS. — UGY ADJÁK, AHOGY VESZIK.

Ebben a házban két lakás lesz átadva a vevő részére, az uccai háromszobás és a keresztépületbeli egyszobás lakás, mellékhelyiségekkel. Tulajdonosa Járay Gyuláné urnó. Található a Mester ucca 13. számú háznál levő fűszerezésben, ott lehet vele megalkudni. Ezen házak felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik. Veress ucca 9. szám a att

Most nyílt meg a 'TÜZ'

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Ferenc József ut (Piac-ucca) 41 sz. alatt.

Telefon 353

Ahol a legjobb minőségű és közvetlenül a felsősziléziai herceg Ploss féle bányából rendelt B-smark, Königin Luise, Fürstengruben és Emánuelsgrüni porosz kőszén, üzemi szén, továbbá bányakösz és kőács szén a legolcsóbb áron beszerezhető.

ÁRAK, VÁLASZTÉK IZLÉS és MINŐSÉG

tekintetében veset a

Bosznay J. és Társa

éég

Debrecen, Kossuth-u. 5

Női és férfi ruhaszövetekben, felymek és bársonyokban a divat remekei.

Idény-vásár megnyitás

HAJDUSÁGI FÉRFIRUHAÁRUHÁZBAN NOVEMBER 9. ÉN REGGEL CSAK

S
NAPIG TART.

BŐRKABÁTOK barna és fekete	1,200.000
Hosszú TÉLI KABÁTOK plusz bé-léssel	1,300.000
ÁTMENETI RAGLÁNOK	950.000
VÁROSI BUNDÁK vatelein béléssel	1,700.000
ROVID SZÖRMES BUNDÁK	1,200.000
GUMMI KABÁTOK	330.000
Rövid TÉLI KABÁTOK meleg bé-léssel	650.000
FÉRFI ÖLTÖNYÖK tartós minőség	750.000
Divat csikós NADRÁG	260.000
Gyapjú bicross NADRÁG	350.000
GYERMEK KABÁTOK	400.000

Cégre kérem ügyelni! Piac-utca 67.

HAJDUSÁGI FÉRFIRUHA ÁRUHÁZ

Tisztviselő, munkások főiskolai hallgatók 15% engedményt élveznek !!!!



Vadász urak figyelmébe!

A vadászati évad megkezdésével b. figyelmüket felhívom raktáromon levő nagymennyiségű mindennemű **vadász-fegyverekre**, továbbá **céllövő fióbert, revolver és ismétlőpisztolyokra**. Nagy raktár mindenfajta bel- és külföldi hüvelyek, löporozott és kész töltények saját villanygéppel, tetzés szerinti adagolással ezredgrammnyi pontossággal töltve. Belföldi és külföldi serétek és golyók minden létező számban, tölténytáskák, töltényövek és egyéb felszerelések, tisztító eszközök nagy választékban. Vásárlás előtt kérem áram olcsóságáról és áruim kitűnő minősége felől személyesen meggyőződni, vétel kényszer nélkül. Vadászfegyvereket kipróbálás után, — ha nem megfelelőek, — becséreltem.

TÓTH GYULA Debrecen, városház sarok. **Telefon 29**
vadászfegyver, löszér, vadászati felszerelések, folytonzó kályhák és takaréktűzhelyek nagyraktára.

Debrecen egyedüli altrulstikus alapon álló temetkezési intézete a

KANSZ

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
Telep: Barczai-ucca 3. szám alatt
Iroda Rózsa-ucca 2 sz., a „Hangyánál“

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az **apróhirdetést 5000 koronáért**, amelyet felad a „Debrecen“, „Debreceni Független Ujság“, „Egyetértés“, „Hajdúföld“ vagy a „Tiszántuli Hirlap“ kiadóhivatalában.

5 ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas **alkalmi** apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés

Tavaszi lesz. Vártam. Nem jött. Kedden és szerdán jelzett helyen, időben újra várom. Atlantisz

Margit vétekez, ha nem a Reklám Divatházban vásrolsz. Szentanna 5. 7101

Középkorú úri ember ismeret-éget keresi özevy tisztviselő házasság céljából. Leveleket „Jó asszony“ jeligére a Hajdúföldhöz. 7490

„Atlantis“ jeligére levél van az Egyetértés kiadóhivatalában, kérem átvenni 7647

Egyszerű kis butorozott szoba konyhaszükséglettel elsejére kiadó. Doboz-ucca 11 7652

Két orvostanhallgató részére uccai butorozott szoba 1-re kiadó, Apafly-ucca 20 7717

Különbejárata uccai butorozott szoba kiadó, Nyomtató-ucca 16 7923

Ajánlat

Apró tres, parfümös, kölnivizes és brillantinos üvegeket legmagasabb áron veszek, Horváth Sándor Illatszertára, Piac ucca 64, 3380

Málhe Miklós parkettos vállalat mindféle parketti munkát, Létai-ucca 7, Teglaskert, 8888,

Óra- és ékszerjavításokat szasszerűen jólállással végez Sztetter János Batthyány-ucca 13 6596

Buha horgolást, kötést olcsón vállal, remek gyapjutasnak kaphatok Szilágyi-nál, Szechenyi 1. 3290

Jó házikóst kapható fiatal emberek részére. Ferenc József-ut 59. szám. Házfelügyelő.

Tégla, prima minőségű, házhoz szállítva janyos áron kapható. Szentanna 11, Hortobágy Teglagyár. 7201

Legolcsóbb saját készítésű cipők állandóan kaphatók Almássynál, Kossuth-ucca 13. 7161

Crysanthemum levágott kisebb és nagyobb tete ben eladó. Ugyancsak magas törzű faj pószméte is. Fűvészek-ucca 4. szám. 7432

Hentesüzlet forgalmas helyen azonnal eladó. Értekezni lehet Baross-ucca 1. sz. 2-ik ajtó. 7428

Lakás

Lakást teljes ellátással keres gyermektelen házaspárnál vagy magányos nőnél garcon úri ember, M. gkereséseket a kiadóra kérek „Csendes Oithon“ jeligére

Egy lakás május 1-ig kiadó lelépés nélkül, valamint egy szép nyaraló szőlővel, bekötözhető lakással eladó. Értekezni Dregán cipőüzlet, Király-u. 5. Debrecen, 7595

Egyetemi hallgató keres konyhás lakást egy két szobával azonna ra. Megkereséseket „Egyetemi hallgató“ jeligére a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek 3369

Modern központi, hatszobas lakás minden mellékhelyiségekkel és komforttal, ill, em, lift, átadó, értekezni Rákóczi 6 7681

Pótlóan az állomás közelében két földszinti lakás irodának, vagy orvosi rendelőnek kiadó, Ajánlat „A, B, 1924.“ jeligére a Hajdúföld kiadóhivatalába, 8377

Különbejárata uccai nagy butorozott szoba irodának alkalmas, Szechenyi-uccán kiadó, Cim a kiadóhivatalában 7688

Két vidéki izraelita diákot elvállalok teljes ellátásra, külön szobával, ortodox konyha. Nyugati-ucca 33 7551

16 hercegek késsen kaphatók Glatstein kárpitosnál. Püspöki palota, második kapu. 7607

Kiszolgáló leánynak menne bazarba vagy rövidaru üzletbe 4 polgári végzetű leány. Cim Egyetértés 61. 7503

Kiadók a Kossuth-uccán épült bérpalotában pince üzlethelyiségek, értekezhetni ugyanott 7690

15-20 millió korona heti kosztkamatra biztosíték ellenében kisebb tetelekben is kölcsön adó, Cim a Függetennél 704

Kereskedő, Altonna, sok újdonság olcsón P. cseltnél, Vásárlás előtt nézzen szét nálam 7623

10 millió biztos fedezetre kiadó, Ajánlatot kérek „Biztosíték” jellegre kiadóra 7622

Postai fadobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Képkészítés, kézimunka gobelin, festmény és falaképek, nass és alkalmi ajándéktárgyak Kone nál, Kálvintér 6837

„Chich” női divatszalon Szent Anna-ucca 22. Legényesebb izlést kielégít női ruhák, kosztimók, gyermekruhák készítésében, 6858

Takarékthelyek nagy választékban készülő olcsón beszerezhető Miklós-ucca 18, Biharynál 7679

Világos szonali belépésre állást nyújthat Fedor Testvéreknél, Szent Anna-ucca 2 szám 7692

Egy fiatalember kvártélyt kaphat, — Cim özv. Weisz Ignácné, Szepességi-ucca 12 7685

Pékség szonali kiadó. Cim Árpád-tér 37. szám, 3. ajtó, 7703

Szenes kályháért adok egy fafűtő-re való nagy öntött vasrákát. Varga 12, 7718

Vasasforgályos maró és gyalumunkákat jutányosan készit „Kultura” írótlgyár, Huny di-u 1. sz. 7487

Kereslet

Fogtechnikus állást keres. Cim a kiadóban

100-200 holdas feles földet vagy bérlelet sürgősen keresek, közvetítőt díjazok Ajánlatot kiadóra kérek 3389

Tűzfűtő, közönségi legolcsóbban szállit Klein Armin és Társa fátelpe. MAV állomás, belső fatéren, Telefon 631. 7483

Vasasforgályos maró és gyalumunkákat jutányosan készit „Kultura” írótlgyár, Hunyadi uca 1. sz. 7487

Irodai munka megosztás keres okleveles tanítónő egy évi gyakorlati. Cim a kiadóban 7099

Reagyót, mosót, bármely mennyiségben vessz lapunk könyvnyomdája. Piac-ucca 59. szám.

Ötmet bármily mennyiségben vessz könyvnyomda Piac 59.

Gyűjtő felvesz kenyérotoda, Deák Ferenc-ucca 24 7299

Zongorát vagy pianót keresek megvételre. Cimet a Hajdúföldhöz kérek. 7436

Gyűjtő kiszolgáló segéd azonnal felvétetik Brüll Erno cégnél 6504

Laboránsnak gyógyszeráramba megbízható fiatalember vagy leányt azonnali belépésre jófizetéssel felveszek, jelentkezni lehet egész napon a Lauffer Miklós Reményiség gyógyszerár Cs. p-ucca 22 7514

Szerényebb butorozott szobába lakótárs keresetek. Erzsébet-ucca 15. 7466

Fehérneműgyárban ügyes férfi fehérnemű szabású és ügyes varróknak rögtöni belépésre felvétetek. Simonffy uca 6. szám, 7464

Assistáló tanulókat magas díjazással egy fiatal napezamos fiút és egy fiatal napezamos leányt felveszünk. Jancsó Kálmán és Tsaai asztalosárnyár. Bárczy u. 3. tanítói árvaház mögött. 7467

Szakképzett vas- és fűszerkereskedő, ki évekig vezető állásban működött, vezetői, raktárnoki vagy más megvalósított állást keres. Cim a kiadóhivatalban 7624

Segédkönyvelő, kettős könyvtárban, géprásban jártas. felvétetik Arany Bika Divatházban, bika épület. 7597

Vidéki fűszeranyagkereskedő cég keres egy gyakorlati gyűjtő és gépirónót fizetési igény megjelölésével „Gyakorlott” jellegre ajánlatot kér a Független Újság kiadóhivatalába. 7593

Egy cipészsegéd felvétetik, Miklós 38 7656

Varróháza házmunkáért tanulóleány kosztot kap, lehetőleg vidéki. Reades tanuló felvéteteknek 7651

Házvesztől. szerény igényűt és megbízható keres vidéki orvos családja. Jelentkezni bizonyítvánnyal Adler. Hatvan-ucca 13. I em. 7099

Használt gépjármű jó állapotban megvételre keresünk. Arany Bika Divatház, Bika épület 7598

Kataváltat. 1 és 2 soros csöveket használni állapotba megvételre keresek. — Ajánlatok ármezsgélésével „Azonnali” jellegre az Egyetértés kiadóba kéretnek. 7655

Tanulót jó családból való, gépjármű műszerezésnek felvételnek. Hegedűs és B. ry, Király uca 4 7662

Szónagygyűjtő délelőtti felvéteteknek Piac uca 41 aiatli szénirodában 7663

Jó családból való fiú kereskedő tanulóknak felvéteik fizetéssel. — Caban Nándor. Cegléd uca 22 7657

Tisztaságos házmester keresetek, Liberty-ucca 12/b 7658

Kiszolgáló leány, gyakorlati bírő felvétetik Gerstner Kálmán fűszerüzletében, Szeche-yi-ucca 7693

Német nevelő azonnali belépésre állást keres. Cim dr. Jakobovics, Király-ucca 4 szám 7694

Borbélysegéd fiatal, jó munkás azonnal felvétetik. Simon József, Kemece 7710

Szerelésben is jártas Diesel motorkezelő mal moa vagy gazdaságba, esetleg azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóban 7710

Gyűjtő- és gépirót, esetleg női is alkalmazásra keres a Bank gyűjtőt. Személyes jelentkezés délelőtti 9-11-ig 7674

Favágók állandó munkára felvétetek Q ünfeidnél, Csapo-ucca 16 7670

Gyűjtőszertárba takarításra fiatal leány vagy fiú elvételnek. — Hatvan-ucca 70. „Sas” gyógyszerár 7701

Egy cipő zakmában jártas, önálló eladó és kiakartrendezéshez is értő segéd december 1-ére felvétetik. — özv. Csengeri Dezsőné cipőruhásában, Csapó uca 9 szám 7673

Gyakorlott gépirót és gyorsírt azonnal felveszünk. „Steara” Kőolaj Kereskedelmi Rt., Debrecen, Hatvan-ucca 53 7665

Keresek National kasszát és számológépet, szivattyus kut csövekkel eladó, Erdős, Simonffy 32 7677

Tanulóleány felvesz Pethő-Révész-szalón, Piac uca 58 7687

Bejárónó megbízható azonnali felvétetik Weisz Józsefnél, Piac 85, udvarban 7674

Megbízható minden bejárónó felvétetik, Guu, Szent Anna-ucca 81 7675

Agilis utazó ügynököt, ki szén, tűzfűtő és építési anyagokban jártas, keresek. — Miklós-ucca 13 7678

Kereskedelmi végzett perfekt gépirónó szerény igényekkel állást keres. Cim Függetlennél 7683

Hapszabót azonnali belépésre keresek, Békes Lajos 7714

Száraz pincehelyiséget bérbe keresünk, Tiszántúli Áruforgalmi iroda, Piac uca 56 7711

Társat keresek egyedülálló jó jövedelmező vállalatombhoz. Cim Erdődy, Wesseleányi-tér 2 7721

Ösmerő leányok felvétetek Borosnál, Teleki-ucca 28 7725

Közimunka üzlethez társat keresek, alapítók feladatom, üzlethelyiségem van fő galmas helyen. Cim a kiadóban 7719

Jó munkás fodrászsegéd állandó alkalmazást keres 20-ra. Cimet kérek a kiadóba 7720

Megbízható, jonevelésű leányt kis gyermekhez keresek. Dr. Liedermann, Kálvintér 3 7686

Gépirónó, ki gyorsírt tud, azonnal felvétetik. Ajánlatok „Ügynökség” jellegre kiadóba 7680

Eladás

Két ismétléspisztoló és használt férfi ruházati eladók. J. zsef királyi herceg-ucca 61. szám 7434

Komlóssy-ut 36. sz. kintű szőlő, azonnal beültetésre lakással eladó. Kone, P. t. uca 3. 7433

Vadászgyűjtő, Pieper gyártmányú és egy egy eladó. Miklós u. 15. 3851

Eladó 5 hektoliteres festett lisztes láda, jökarban. Bő-zörményi ut 71.

Eladó egy finom nagy utazó bunda, 1 láb-nyak, 1 káposztáskad, 1 nagy toposkad, 1 lendkeres kutszivattyú és egy csösatu. Széchenyi-ut (kert) 21. 3350

Antik asztal, pohárszekrény 2 virágasztal, festett könyvszekrény eladó. Viskedv 11. 3354

Bánkon 20 hold föld, Halápon 17 hold föld eladó, Értekezhetni Boldogtá-ucca 17 alatt 3378

2 teli kabát jó állapotban, erősebb, nőre és több háztartási cikk eladó, P. t. aki Zseni, Piac-ucca 64 3379

Eladók szép Torontáló függönyök terítők, Károly Ferenc József ut 52 3384

Parkas kutya, négyhónapos fekete nőstény, eladó, értekezni Kut uca 88 szám, az ül tben 8381

Fajborok. Szentannapaszti szőlőtelepről (Vámo-péres mellett) 1923 évi Ezerjő, Rizling, 1924 évi Erdei, Kövidinka, Kadarka stb. minőségekben vendéglősöknek, korcsmárosoknak hordónként eladók. Értekezhetni délelőtti 10 óráig fél 12 óráig Hatvan-ucca 1. III/43. 3350

As István ut 26. és 28. sz alatti 3400 négyszögöl gyümölcsös-kert részletekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi ut (kert) 21. 252

Eladó szódavizgyár, vendéglőberendezés, pincehelyiség rakárnak vagy bárminek kiadó. Árpád-tér 10 7515

6-os cséplőgarnitúra jutányosan eladó, Arany János utca 87, 7469

Eladó 2 uccára nyíló ház, az egész udvar azonnal átadva, lakó pince. Mörj-ucca 9 szám. Ugyanott egy jökarban levő szecskavagó eladó 7647

Eladó 620 négyszögöl szőlő, azonnal beültethető 2 szobás, verandás lakással. Sestaké t, Poroszlay-ut 54. Értekezhetni Bottó Kornél cég, püspöki palota 7548

Eladó husvágó tőkenek való 180 cm hosszú, 50 cm átmérőjű epafatörzs, ugyanott 180 liter sámsoni bor, egy gramofon, 2 ócska öntött konyha jutányosan eladó. Hajnal-ucca 21 7549

Szörnyebőseos mikádó kabát eladó, — Petrusia-ucca 12 7550

Használt hál szobabutor eladó, Simonffy-ucca 48, hátul 7592

Egy teljesen jökarban lévő asztali parhert és egy gyermek-ocsi eladó. Érdeklődni Reich József, Simonffy-ucca 39 7591

Egy sötétkeu utazó vadász bunda és 16-os lanchaszter eladó, Miklós-ucca 13 7652

A Nagyerdő háta megett 8 holdas szántóföld eladó, Értekezni lehet Rakóczy-ucca 69 7588

Eladó Károly Ferenc József ut 42 számú saroktelek, Értekezni lehet Mester-ucca 29, Baloghnál 7580

Uj férfi télikabát eladó, Késes-ucca 34. szám, utcai lakás.

Egy kutszivattyú eladó, Varga-ucca 23 sz. 7631

Eladó fűtőes nagy vasálya és 2 hl bor Károly Ferenc József 52, 3359

Nagy tükrök, södröngybetes ágy, éjjeli szekrény, ruhaszekrény, egy mássa s tengeri eladó. Reáliskola-ucca 2. (kis-kapu) 7682

Könlőskert. Tőhőtöm uca 14. sz. ház szőlővel minden elfogadható árral sürgősen eladó. Értekezni: Hadházi-uti vámház-nál, 7668

Tura autó 6 hengeres, egész új, olcsón, egy 4 hengeres, 1 éves eladó, Cim a kiadóban. 7672

Eladó egy villany porszivógép, tojásláda, Bővebbet Miklós-ucca 13, 7677

Eladó Pesti-ucca 43. számú házhely. Bővebbet Miklós-ucca 13. 7676

Hemok bor prima, 20 hektoliter eladó. Erdőküldöni Solymos, Hazai Biztosító, Hatvan u. 11. 7628

Ajtó kétszárnyú fehérre festett, 130 cm. széles, 260 cm. magas, kettő darab eladó Miklós uca 19. 7699

Antik facsillár, művészi kivitelben eladó Földes villanyzerelőnél, Hatvan-ucca 18, 7699

Tűkrö metszett, négy darab gázzeszo eladó. Csuorület, Piac 55. 7690

Kittinó hangu cimbalom eladó. Virág-ucca 11. Árpád-tér végén. 7666

Eladó alig használt finom télikabát, ruhák és cipők. Széchenyi-ucca 18, sz. Klein Kálmán. 7699

Kéi jökarban lévő tölgyfa ágy eladó, Bethlen-ucca 24., keresztútján. 7697

900 liter sámsoni ó bor eladó, Bethlen-ucca 25, 7689

Használt férfi ruhák, cipők jutányos áron eladók, Kálvintér 3, I. em, 7684

Szörnyekabát, rövid, hosszú női kabát téli eladók, Cukorkalilet, Piac 45, 7691

Káposztás hordó csavaros, jó állapotban lévő eladó, Miklós-ucca 19. sz, 7700

Eladó a Miklós-ucca 36. számú ház, 7629

Két prima igás-ökör, igás-lovak, szekerek, ekék, borona, gyűjtőgép, hámok, jármok és egyéb gazdasági felszerelések eladók, Cim Földberők együtlete József kir. hercegu-ucca 35, 7664

Cégláblák, rőfös kereskedőnek különösen alkalmas, eladó, Révész áruház, Csapó-ucca 21, 7630

Eladó egy Wertheim szekrény három vas-kalyha, egy vas gyermekágy, 2 faagy, Fűvészkerti uca 8, 7695

Eladó új asztalkonyha, különféle ruhamek, 4 leeres benzinnmotor fűrészel, 620 széles cséplővel, Hatvan-ucca 64, 7696

Eladó fűszerberendezés, Kölcsey-ucca 10, 7631

Egy forgalmas takarmányüzlet más vállalat miatt eladó, Cim a kiadóban, 7632

Egy jökarban lévő festett bunda eladó: Nyilas telep, Munkás-ucca 23. sz, 7633

Villany-illár, férfi- és női ruhák, kabát, cipők eladók, Simonffy-ucca 13., föld-sz. t balra, 7694

Eladó ház egy hold gyümölcsös-sel, Alkalmi vetel. Boldogkert. Borzsovai uca 15, 7635

Cipőtűgyógyp jökarban lévő, olcsón eladó, Cim az Egyetértésnél, 7636

Paragott halászoba és ebédőlkredenc olcsón eladó, Csapó uca 49, 7637

Férfi télikabátok, öltönyök, átmeneti kabát, felöltő, cipő eladó, Rakóczi uca 86, 7638

Zongora palysander, alig használt, bécsi gyártmány, eladó, Cim az Egyetértés-nél, 7639

250 német és régi latin könyvek eladók, Sztepanov, Darabos uca 44, 7640

Eladó Bodán egy nyilas szőlő, szobakonyhas épülettel, Értekezni P. pp., Kigyó-ucca 39, szám, 7641

Ágy, divány, kredenc, konyhaedények eladók, Széchenyi-ucca 21, 7642

Egy jó állapotban lévő cserépkályha eladó, Darabos-ucca 45, Házmester-nél, 7643

Komolyan egy szoba butor eladó. Mester-ucca 39, üzletben a bejárat. 7644

Eladó családi ház, azonnal beköltözhető, 1100 öl, központhoz közel, Posta uca 5, 7645

Eladó Ondód, Veréb-dűlő 65, számú tanya 4 k, hold és 1219 négyszögöl területtel, épület nélkül, városától 7 és fél kilométer távolságban, Fevilágosítást nyújt dr Nagy István és lovag Berka Lajos ügyvédok irodája, Szent Anna 8, 7646

Eladó két gyönyörű villanyluster: az egyik villanyra és gázra, Jókai-ucca 10, házmester-nél, 7706

Prima ujbór elapó kisebb tételben is, Csapó-kert, Apponyi-ucca 20., mintá megvételhez Árpád-tér 24., Illatszertár, 7713.

Magánjáró cséplőgép 8 Hp garnitúra (Hajdúszoboszlón) feleresben vagy egészben eladó, Megyei ható Ispolány 2, Értekezni Ferenc József ut 70, szám,

Csapó-kert legelőn villamos végelomáson, János-ucca 12, számú ház eladó. Lakás nincs, azonnal beköltözhető, 7712

Többrendbeli férfiruha eladó, Varga-ucca 1., kelmefestő, 7716

Közlőgyűjtőruadok eladók Jókai-ucca 10., házmester-nél, 7707

Férfi és fiú téli kabát eladó. Szent Anna 9, keresztútján 7715

Egy új asztali parhert, srofos káposztás hordó és vasálya eladó. Postakert, Gyár-ucca 5, 7705

Vaskályha 2 drb eladó Kigyó-u. 21. 7694

Öbör nyolc hektó kisebb tetelekben is eladó Kigyó-ucca 21. 7585

Vegyes

Előrangú divatárúsnő társulna keresztény egyedül álló úri nővel, kinek forgalmás utcai ka apszon létesítéséhez megvétel lakása van. Szakképzettség nem fontos. Cim a kiadóhivatalban 7619

Akar Ön érettségit tenni vagy gimnáziumot polga it végezni? A Boross-Gárdos tanfolyam vidéki magántanulókat is előkészit legbiztosabb sikerre. Magyarázatot tankönyv öléss. Budapest, Rakóczy-ucca 57/a. 7626

Arvereni hirdetés. Debrecenben 1923 évi június hó 14 en elhalt Horváth Géza tüdőszázados hagyatékához tartozó ingóságok a debreceni kir. járásbírósgék Pk. I. 12247/1028-4. sz. rende közöské. Uly-tán f. évi november hó 21-én délelőtti 9 órakor a leltárbiztosi hivatalban (Széchenyi-u 23. szám) nyilvános arverésen eladhatnak. Debrecen, 1924 nov. 15. — Leltárbiztosi hivatal. 7704

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat